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Z MAGISTRATU 
 

NOWE! NOWE INFORMACJE W SPRAWIE ZDERZENIA TRAMWAJÓW PRZY 

RONDZIE KOCMYRZOWSKIM  
W środę, 3 grudnia, doszło do poważnego zderzenia dwóch tramwajów na 

ulicy Bieńczyckiej. 34 pasażerów odniosło obrażenia, a do szpitali trafiło w 

sumie dziewięć osób, w tym motorniczy jednego z pojazdów. Jak przekazało 

MPK SA w Krakowie, prowadzący jest w ciężkim stanie, ale niezagrażającym 

życiu.  

Więcej na www.krakow.pl 

NOWE! ROZPOCZYNA SIĘ BUDOWA NOWOCZESNEGO ŹRÓDŁA CIEPŁA DLA 

KRAKOWA  

Spółka PGE Energia Ciepła rozpoczęła pierwszy etap budowy 

nowoczesnego źródła ciepła w krakowskiej elektrociepłowni, który zapewni 

bezpieczne i stabilne dostawy dla jednego z największych rynków ciepła w 

Polsce. Termin oddania instalacji do eksploatacji to 2028 rok. W spotkaniu 

inauguracyjnym dotyczącym rozpoczęcia budowy wziął udział Stanisław Kracik, 

zastępca prezydenta Krakowa. 

Więcej na www.krakow.pl 

NOWE! NOWA INFRASTRUKTURA PRZY UL. PROKOCIMSKIEJ ZABEZPIECZY OS. 

KABEL  

Zakończyła się budowa kolektorów deszczowych w rejonie ul. 

Prokocimskiej – kluczowa inwestycja warta 4,4 mln zł, która usprawnia 

odprowadzenie wód opadowych i zabezpiecza przed zalewaniem zwłaszcza 

teren os. Kabel. Nowy system kanalizacji opadowej rozdziela kolektory wód 

deszczowych, eliminując problem przepływów zwrotnych i lokalnych podtopień. 

Więcej na www.krakow.pl 

 

mailto:bi@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/301992,1912,komunikat,nowe_informacje_w_sprawie_zderzenia_tramwajow_przy_rondzie_kocmyrzowskim.html
https://krakow.pl/aktualnosci/301977,29,komunikat,rozpoczyna_sie_budowa_nowoczesnego_zrodla_ciepla_dla_krakowa.html
https://krakow.pl/aktualnosci/301965,2163,komunikat,nowa_infrastruktura_przy_ul__prokocimskiej_zabezpieczy_os__kabel.html
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NOWE! NOWA ODSŁONA PLACU WOLNICA ZAPOWIADA SIĘ KWITNĄCO  

Rozpoczyna się zazielenianie jednego z najbardziej rozpoznawalnych 

miejsc krakowskiego Kazimierza. To pierwszy etap większej rewitalizacji, która 

stopniowo odmieni charakter placu Wolnica. Wypełni się on kwiatami, zyska 

więcej cienia i miejsc do odpoczynku, co pozwoli stworzyć przyjazny 

mikroklimat w tej części miasta. 

Więcej na www.krakow.pl (patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl)  

NOWE! 83. KONKURS SZOPEK KRAKOWSKICH – DZIŚ PREZENTACJA NA RYNKU 

GŁÓWNYM  
Przed nami finał 83. Konkursu Szopek Krakowskich – jednego z 

najpiękniejszych i najbardziej rozpoznawalnych wydarzeń kultywujących 

tradycję szopkarstwa krakowskiego, wpisanego na listę reprezentatywną 

niematerialnego dziedzictwa kulturowego ludzkości UNESCO. Dziś tegoroczni 

uczestnicy zaprezentują swoje dzieła na Rynku Głównym. 

Więcej na www.krakow.pl 

NOWE! DZISIAJ RUSZA 18. MIĘDZYNARODOWY FESTIWAL TEATRALNY BOSKA 

KOMEDIA  

W Teatrze im. Juliusza Słowackiego odbędzie się dziś polska prapremiera 

spektaklu „Wegetarianka” na podstawie głośnej powieści noblistki Han Kang. 

Wydarzenie zainauguruje 18. Międzynarodowy Festiwal Teatralny Boska 

Komedia, jedną z najważniejszych teatralnych prezentacji w Polsce i Europie. 

Więcej na www.krakow.pl (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl)  

NOWE! ZAMKNIĘCIE POSTOJU DOROŻEK I ZAKAZ PRZEJAZDU PRZEZ RYNEK 

GŁÓWNY  

W najbliższą sobotę, 6 grudnia, w godz. 15.00–20.00, w związku z 

wydarzeniem uroczystego zaświecenia choinki bożonarodzeniowej postój stały 

dorożek na Rynku Głównym będzie zamknięty. Zakazany będzie także przejazd 

dorożek przez Rynek Główny. 

Więcej na www.krakow.pl 

NOWE! STREFA CZYSTEGO TRANSPORTU – SZKOLENIE DLA SŁUŻB 

MUNDUROWYCH  

W czwartek, 4 grudnia przedstawiciele Zarządu Dróg Miasta Krakowa i 

Zarządu Transportu Publicznego spotkali się ze służbami mundurowymi podczas 

szkolenia poświęconego zasadom funkcjonowania Strefy Czystego Transportu 

(SCT). Spotkanie było ważnym elementem przygotowań – przedstawicielom 

miasta zależy, by policjanci, strażnicy miejscy oraz inspektorzy transportu 

https://krakow.pl/dzielnica_i_stare_miasto/302109,2314,komunikat,nowa_odslona_placu_wolnica_zapowiada_sie_kwitnaco.html
mailto:patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/302022,33,komunikat,83__konkurs_szopek_krakowskich___dzis_prezentacja_na_rynku_glownym.html
https://krakow.pl/aktualnosci/302037,26,komunikat,dzisiaj_rusza_18__miedzynarodowy_festiwal_teatralny_boska_komedia.html
mailto:dominika.jazwiecka@um.krakow.pl
https://krakow.pl/dzielnica_i_stare_miasto/302115,2314,komunikat,zamkniecie_postoju_dorozek_i_zakaz_przejazdu_przez_rynek_glowny_.html
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drogowego poznali zarówno techniczne, jak i praktyczne aspekty nowych 

regulacji. 

Więcej na www.krakow.pl 

NOWE! NOWE ZASADY PRZYZNAWANIA STYPENDIÓW TWÓRCZYCH MIASTA 

KRAKOWA  
Nowa uchwała w sprawie ustanowienia Stypendiów Twórczych Miasta 

Krakowa została przyjęta przez Radę Miasta Krakowa. Dokument został 

przygotowany we współpracy z przedstawicielami krakowskiego środowiska 

artystycznego i ma na celu zwiększenie transparentności oraz uporządkowanie 

zasad przyznawania wsparcia twórcom. 

Więcej na www.krakow.pl (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl)  

NOWE! FORUM TURYSTYKI W KRAKOWIE – TRWA REJESTRACJA UCZESTNIKÓW  

Już 11 grudnia w Międzynarodowym Centrum Kultury na Rynku Głównym 

25 odbędzie się kolejna edycja Forum Turystyki w Krakowie – jednego z 

najważniejszych wydarzeń poświęconych przyszłości turystyki w naszym 

mieście. 

Więcej na www.krakow.pl 

NOWE! TRWAJĄ PRACE PRZY BUDOWIE NOWEGO PSIEGO WYBIEGU  

Przy al. Kijowskiej powstaje nowe, wyjątkowe miejsce dla wszystkich 

miłośników czworonogów – bezpieczny, ogrodzony wybieg dla psów połączony 

z przyjazną, ogólnodostępną strefą relaksu. 

Więcej na www,krakow.pl 

NOWE! OTO LAUREACI KRAKOWSKIEGO TESTU WIEDZY O KLIMACIE 2025  
3 grudnia w Auditorium Maximum UJ odbył się Krakowski Test Wiedzy o 

Klimacie. W zmaganiach wzięło udział 170 uczestników – uczniów krakowskich 

szkół ponadpodstawowych. Oto lista zwycięzców tegorocznej rywalizacji i osób 

wyróżnionych. 

Więcej na www.krakow.pl 

158. ROCZNICA URODZIN JÓZEFA PIŁSUDSKIEGO  
W piątek, 5 grudnia, mija 158. rocznica urodzin marszałka Józefa 

Piłsudskiego. Mimo że urodził się na Wileńszczyźnie, to jego działalność 

niepodległościowa ściśle związana jest z Krakowem. Z tej okazji popiersie 

marszałka w Urzędzie Miasta Krakowa w holu kamiennym zostanie 

udekorowane biało-czerwoną flagą. 

Więcej na www.krakow.pl (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

https://krakow.pl/strefa_czystego_transportu/301947,2353,komunikat,strefa_czystego_transportu___szkolenie_dla_sluzb_mundurowych.html
https://krakow.pl/aktualnosci/302079,33,komunikat,nowe_zasady_przyznawania_stypendiow_tworczych_miasta_krakowa.html
mailto:dominika.jazwiecka@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/302019,31,komunikat,forum_turystyki_w_krakowie___trwa_rejestracja_uczestnikow_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/302124,29,komunikat,trwaja_prace_przy_budowie_nowego_psiego_wybiegu.html
https://krakow.pl/aktualnosci/302136,2163,komunikat,oto_laureaci_krakowskiego_testu_wiedzy_o_klimacie_2025.html
https://krakow.pl/aktualnosci/301971,29,komunikat,158__rocznica_urodzin_jozefa_pilsudskiego.html
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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NOWE! NAGRODA SPECJALNA DLA TEATRU KTO  
Izba Przemysłowo-Handlowa w Krakowie uhonorowała dyrektora Jerzego 

Zonia oraz Teatr KTO nagrodą specjalną w kategorii Kultura–Media–Biznes za 

„wyprowadzenie Teatru KTO na ulicę”. To prestiżowe, honorowe wyróżnienie 

przyznawane jest osobom i instytucjom związanym z Krakowem, które poprzez 

swoją działalność wnoszą do życia miasta twórczy impuls, odwagę i 

niecodzienną perspektywę. 

Więcej na www.krakow.pl 

NOWE! GRUDZIEŃ W GALERIACH NCK  
W grudniu w galeriach Nowohuckiego Centrum Kultury nadal można 

oglądać cieszące się dużym zainteresowaniem wystawy: jubileuszową 

ekspozycję Krakowskiego Klubu Fotograficznego, „Fotografię podwodną” Piotra 

Stósa, tkaniny Lilli Kulki „Tempus omnia revelat”, malarstwo Beaty Bigaj 

„Przejścia, powroty i przewroty. 30 obrazów/30 lat” oraz „Fotografie jak 

malowane” Moniki Stachnik-Czapli. 

Więcej na www.krakow.pl 

NOWE! FINAŁ PROJEKTU „SCENA DLA WSZYSTKICH” CORAZ BLIŻEJ  
Osiem miesięcy, ponad 13 osób uczestniczących, niemal 30 spotkań – 

przed nami finał wyjątkowego projektu realizowanego przez Centrum Kultury 

Podgórza i Akademię Sztuk Teatralnych im. Stanisława Wyspiańskiego. Już 6 

grudnia w Centrum Sztuki Współczesnej Solvay zobaczymy spektakl „Kraina Oz” 

wykonany przez seniorów, osoby z niepełnosprawnościami, zaburzeniami 

psychicznymi, czy ograniczoną mobilnością. 

Więcej na www.krakow.pl 

NOWE! 6 GRUDNIA MIKOŁAJ BĘDZIE ROZDAWAŁ PREZENTY W TRAMWAJU MPK  
W sobotę, 6 grudnia, najmłodszych pasażerów zapraszamy do 

wyjątkowego, świątecznego tramwaju MPK, w którym będzie podróżował 

Mikołaj. Każde dziecko, które do niego wsiądzie, będzie mogło spotkać się z 

Mikołajem i otrzyma od niego słodki upominek. 

Więcej na www.krakow.pl 

NOWE! ŚWIĘTY MIKOŁAJ W BIBLIOTECE KRAKÓW  
Z okazji mikołajek Biblioteka Kraków zaprasza wszystkie dzieci i 

dorosłych, którzy nadal mają w sobie odrobinę magii, na wyjątkowe spotkanie 

z… prawdziwym Świętym Mikołajem! 

Więcej na www.krakow.pl 

https://krakow.pl/aktualnosci/301950,33,komunikat,nagroda_specjalna_dla_teatru_kto.html
https://krakow.pl/aktualnosci/302085,33,komunikat,grudzien_w_galeriach_nck_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/302004,33,komunikat,final_projektu__scena_dla_wszystkich%E2%80%9D_coraz_blizej_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/301785,26,komunikat,6_grudnia_mikolaj_bedzie_rozdawal_prezenty_w_tramwaju_mpk.html
https://krakow.pl/krakow_dla_dzieci/302118,2431,komunikat,swiety_mikolaj_w_bibliotece_krakow.html
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NOWE!  MIKOŁAJKOWE SPACERY Z „PRZYJACIELEM KRAKOWA”  
Koło Grodzkie PTTK zaprasza na pierwsze grudniowe spacery z 

przewodnikami w ramach akcji „Zdobywamy Odznakę Przyjaciela Krakowa”. Na 

mikołajkowy weekend przygotowane zostały trzy wycieczki. 

Więcej na www.krakow.pl 

NOWE!  XXI-LECIE HOKEJA KOBIET W KRAKOWIE. SPORTOWE ŚWIĘTO JUŻ 6 

GRUDNIA  
Już 6 grudnia na lodowisku przy ul. Siedleckiego odbędzie się 

jubileuszowy mecz z okazji XXI-lecia hokeja kobiet w Krakowie. Wstęp na 

wydarzenie jest bezpłatny, a organizatorzy zapowiadają emocje, które udzielą 

się zarówno stałym kibicom, jak i tym, którzy dopiero odkrywają tę dyscyplinę. 

Więcej na www.krakow.pl 

NOWE! TRWAJĄ ZAPISY NA 21. KRAKOWSKI BIEG SYLWESTROWY  

Ostatni dzień roku w Krakowie zapowiada się naprawdę gorąco. Stare 

Miasto ponownie wypełni się kolorowym tłumem biegaczy, którzy połączą 

sportową energię z sylwestrową zabawą. W samo południe uczestnicy ruszą na 

trasę „Smoczej Piątki” lub „Radosnej Dziesiątki”. Trwają zapisy na 21. 

Krakowski Bieg Sylwestrowy, a limit uczestników został zwiększony do 3500 

osób. Cały dochód trafi do Fundacji Wspierania Kardiochirurgii Dziecięcej Schola 

Cordis. 

Więcej na www.krakow.pl 

BIEGAJ W KRAKOWIE! KOLEJNY TRENING I ZAJĘCIA HALOWE  
W najbliższą sobotę, 6 grudnia zapraszamy na kolejne bezpłatne zajęcia 

biegowe dla wszystkich dorosłych, organizowane w ramach prowadzonego 

przez Zarząd Infrastruktury Sportowej w Krakowie projektu „Trenuj w 

Krakowie!”. Spotykamy się o godz. 9.00 przed Sklepem Biegacza 

zlokalizowanym w pasażu Stadionu Miejskiego Cracovia przy ul. Józefa Kałuży 

1. A w następną środę, 10 grudnia o godz. 18.30 odbędzie się dodatkowy 

trening w hali lekkoatletycznej AKF Kraków przy ul. Śniadeckich 12b. 

Więcej na www.krakow.pl 

NOWE! BOŻONARODZENIOWY KIERMASZ „POD CHOINKĄ” 2025 W DWORKU 

BIAŁOPRĄDNICKIM  

Już 14 grudnia odbędzie się wyjątkowy kiermasz bożonarodzeniowy „Pod 

Choinką” w Dworku Białoprądnickim! W godz. 10.00–16.00 odwiedzający będą 

https://krakow.pl/aktualnosci/302100,31,komunikat,mikolajkowe_spacery_z__przyjacielem_krakowa%E2%80%9D_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/301944,202,komunikat,xxi-lecie_hokeja_kobiet_w_krakowie__sportowe_swieto_juz_6_grudnia.html
https://krakow.pl/aktualnosci/302043,202,komunikat,trwaja_zapisy_na_21__krakowski_bieg_sylwestrowy.html
https://krakow.pl/aktualnosci/301779,202,komunikat,biegaj_w_krakowie__kolejny_trening_i_zajecia_halowe.html
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mogli odkryć bogactwo rękodzieła, oryginalnych dekoracji oraz smakołyków, 

idealnych na świąteczne prezenty. Wstęp wolny. 

Więcej na www.krakow.pl 

 

INFORMACJE DROGOWE  

NOWE! PRACE ASFALTOWE W REJONIE UL. SZAFIROWEJ I LEGNICKIEJ  
Trwają prace drogowe w rejonie ul. Szafirowej i Legnickiej na Prądniku 

Białym. 4 grudnia ruszyły roboty asfaltowe – układana jest warstwa 

ścieralna. W zależności od warunków pogodowych zakończą się one w 

przyszłym tygodniu. 

Więcej na www.krakow.pl 

 

WE CZWARTEK  
 

Prezydent Krakowa Aleksander Miszalski 

 13.00 – spotkanie z Ambasador Wielkiej Brytanii w Polsce, p. Melindą Simmons, 

gabinet PMK, pl. Wszystkich Świętych 3-4 

18.00 – jubileusz 100-lecia KS Bieżanowianka i wręczenie odznaczeń Honoris 

Gratia, ul. Lipowskiego 4 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Stanisław Kracik 

 13.00 –zakończenie obchodów jubileuszu 150-lecia komunikacji miejskiej w 

Krakowie, Stacja Obsługi i Remontów MPK w Krakowie, ul. Brożka 3.  
 
 

 

 

                                                            Przemysław Walaszczyk  

                                                            Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej                                                         

 

 

https://krakow.pl/dzielnica_iv_pradnik_bialy/301836,2317,komunikat,bozonarodzeniowy_kiermasz__pod_choinka%E2%80%9D_2025_w_dworku_bialopradnickim_.html
https://krakow.pl/dzielnica_iv_pradnik_bialy/302034,2317,komunikat,prace_asfaltowe_w_rejonie_ul__szafirowej_i_legnickiej.html

